



antorcha

SINDICAL al servicio
del proletariado gráfico

Sin odios y sin sectarismos queremos unificar a los obreros gráficos

AÑO 1

Montevideo, Setiembre de 1938

Núm. 1

Nuestros Propósitos

Deseamos de cooperar al engrandecimiento de nuestro Sindicato, un grupo de obreros gráficos de la zona Este de la ciudad hemos resuelto constituir una Agrupación, sin apartarnos de nuestra organización, y editar este periódico, para propagar los propósitos siguientes:

1.º Difundir los principios del Sindicato, esto es: ilustrar a los trabajadores y trabajadoras de la imprenta de su misión histórica dentro del régimen capitalista, apartándolos de las corrientes colaboracionistas y encauzar sus luchas dentro del marco de la acción directa y revolucionaria.

2.º Atraer al seno del Sindicato a todos los obreros y obreras de la industria gráfica que se encuentran desorganizadas.

3.º Cooperar con los compañeros de la Comisión Administrativa para la distribución de toda la propaganda gremial.

4.º Organizar en los barrios conferencias, con fines de propiciar la organización sindical.

5.º Cooperar con la C. A. en la reorganización del gremio, organizando las secciones o ramas del mismo, hasta llegar a la Federación de las Artes Gráficas.

Tales son, en síntesis, las tareas que nos hemos propuesto realizar, plenos de optimismo, y esperamos de la comprensión generosa de todos nuestros hermanos y hermanas de las imprentas, que secunden en la medida que les sea posible nuestra labor: concurriendo a todos nuestros llamados, recibiendo y divulgando entre todos los obreros nuestra propaganda gremial.

CAMARADA:
Nuestro Sindicato te espera. Ven a afiliarte.

Salarios bajos

A nadie causará asombro si decimos que los obreros y obreras de la imprenta son los que ganan salarios más bajos, en relación con obreros de otras industrias.

Hace muchos años que nuestro gremio no se agita seriamente en pos de una elevación de salarios, tan necesaria en esta época de carestía. Esa carencia de actividad es debida a la ausencia de los trabajadores de su propia organización sindical, concretándose en algunos casos a pedidos individuales que se ven satisfechos muy pocas veces.

Camaradas tipógrafos, encuadernadores, rayadores, maquinistas y demás obreros de la industria: abandonad esa indiferencia suicida y venid a formar parte del Sindicato con tus demás camaradas, para conseguir todos juntos mejoras en tus condiciones.

(Pasá a la 4.ª Página)

CAMARADAS ¡¡SALUD!!

Con el puño en alto saludamos hoy en el momento de la aparición de nuestro pequeño periódico -- al proletariado gráfico en general -- con el puño en alto, repetimos -- por que es el saludo del proletariado-- que los "demócratas" burgueses digan lo contrario.

Somos un grupo de muchachos jóvenes de la zona Sud-este de la capital, y de acuerdo con los camaradas de la Comisión Ad. de nuestro Sindicato, hemos decidido editar este periódico para trabajar por la unidad del proletariado gráfico de esta zona.

Somos jóvenes y porque somos jóvenes somos optimistas y entusiastas. Tene mos fé y miramos el porvenir con esperanza. No somos ni queremos sectarismos en nuestro grupo. No miramos con rencor a ninguna ideología obrera, ni aún a los camaradas que militen en los partidos políticos burgueses. Para nos otros no hay más que obreros gráficos. Hermanos de dolor y de explotación.

No tenemos nosotros más que un enemigo; El Patrón, el burgués que nos explota y nos humilla.

Contra ellos irá nuestra acción. No contra nuestros hermanos de clase sean estos socialistas, comunistas

¡¡Pobres!!

Andando por esas calles hemos visto a varios jóvenes luciendo la insignia en el ojal de su saco, del próximo Congreso Eucarístico a realizarse en esta capital,

A nosotros, jóvenes proletarios, que llevamos en el alma una ingénita rebeldía y que no nos sometemos a ningún dogma obscurantista, nos dan lástima estos jóvenes que no tienen de tales más que la envoltura externa, pero que ya son tan viejos moralmente, jóvenes que debieran ser rebeldes, por eso mismo porque son

anarquistas, blancos o colorados. Discrepemos o discutamos entre nosotros si queremos, pero al enemigo demostrémosle que los obreros gráficos debemos unirnos codo con codo para defender nuestros intereses que son tan o más sagrados que los de ellos.

Que el proletariado gráfico sea un ejemplo para los demás gremios por su solidaridad y su acción.

Editado por la Colectividad Gráfica ANTORCHISTA

Exhortación

La Colectividad Antorchista exhorta a todos los trabajadores gráficos de la zona Sur, norte y Oeste de la ciudad, a editar su respectivo periódico de zona para colaborar con la Comisión del Sindicato a levantar el espíritu de los trabajadores de la imprenta, para lanzarnos a la conquista de un aumento de salario y creación de una tarifa.

Manos a la obra trabajadores de las imprentas!

LA COLECTIVIDAD ANTORCHISTA

jóvenes y que sin embargo arrastran a donas de reacción, porqué la religión es eso, busca adeptos para hacer instrumentos serviles, para sus fines inconfesables de grosero materialismo.

Por eso esos jóvenes viejos nos dan tanta lástima y al verlos ya convertidos en lacayos de la clarigalla no nos sale otra palabra de nuestros labios que ésta:
—¡¡Pobres!!

La prepotencia patronal nada puede contra los trabajadores organizados.

EL ADULON

Conocemos a uno de estos seres que no sabemos en que categoría catalogarlos.

Sumiso y humilde con el amo. Prepotente con los que puede tener bajo su férua.

Si el amo ríe, él ríe, y si aquel está serio, él lo está. Cuando el burgués que lo explota le dirige la palabra, él contesta con palabras ininteligibles. Ser vil, como buen lacayo, está siempre atento a la menor palabra del amo. No sea cosa que el Señor se enoje..

ALACRAN

HABLA UN CAMARADA ENCUADERNADOR

(Viene de la 4.ª Página)

en la lucha.

No pretendamos observar placidamente los acontecimientos que no nos afectan mayormente, para intervenir en ellos solo cuando nuestro instinto de conservación o de defensa lo aconsejen.

No compañeros. Con el Sindicato debemos estar siempre y si alguna discrepancia tenemos con respecto a las orientaciones futuras debemos hacerla conocer, pero no alejarnos negando una insinuación o guardando con egoísmo una idea que pudiera traducirse en una hermosa realidad para el gremio.

Es en mérito a estas reflexiones, que exhortamos a todos los que se inician en las tareas gráficas para que entren a colaborar en la vasta obra de protección que realiza el Sindicato, llevando siquiera el aporte de su entusiasmo y de su juventud.

Recordemos a propósito las palabras de aquel maestro que se llamara José E. Rodó: El entusiasmo es el ambiente de la acción.

Compañeros: Nosotros solo pedimos entusiasmo. El resto ya se hara.

UN OBRERO JOVEN

HABLA UN CAMARADA ENCUADERNADOR

En esta sección iremos vertiendo paulatinamente las opiniones de los camaradas de las distintas ramas del oficio. Todos pueden colaborar en ella sean o no afiliados a nuestro sindicato que gustosos le daremos cabida.- Nota de R.

Quien hace sus primeras armas, dentro del arte gráfico y las hace precisamente como encuadernador, sufre terrible desolación al comparar la exiguidad de los salarios que se pagan en esa rama de la imprenta,

Y es tal lo reducido de ellos que pone a quien se dedica a esa tarea frente a terribles problemas económicos cuya solución solo es posible obtenerla a costa de la supresión de ciertas necesidades.

Para el obrero joven, que no debe sobrellevar ciertos compromisos no se presenta tan grave la situación: pero frente a él está el obrero con familia, el que ha constituido hogar de acuerdo al orden social y que para mantenerlo siguiendo las directrices de honradez que lo impulsaron a formarlo debe hacer grandes esfuerzos, viviendo en constante desequilibrio debido a la falta de equivalencia entre los reclamos de hogar y el jornal ganado en la labor diaria.

Frente a esto nosotros posee-

mos un arma. La organización,

Por eso el Sindicato de Artes Graficas debe abrigar en su seno a todos los obreros gráficos del país, sin excepción de ideologías sociales, pero que deben ver en él un guardián celoso y un representante genuino de las aspiraciones del gráfico.

En estos últimos tiempos por una lamentable falta de solidaridad obrera, o incomprensión de los problemas del gremio, se ha producido un desbande digamoslo así, de elementos que en otras circunstancias habían formado en las filas del sindicato.

Si nosotros los gráficos, que somos precisamente los que recibimos los beneficios del Sindicato, mostramos esa negligencia rayana en la despreocupación por todas las cuestiones que afecten directa o indirectamente al gremio no esparemos mañana cuando verdaderamente necesitemos del Sindicato, hablar en él apoyado franco y decidido

(Viene de la 1.ª Página)

condiciones de trabajo, mejoras que tanta falta nos hacen para llevar una existencia menos penosa, menos difícil.